

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 134 (10714)

Суббота, 20 августа 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС Обеспечить безопасность перевозок

13 июля 1988 года водитель пассажирского автопредприятия Атаманов А. Д. допустил чрезвычайное дорожно-транспортное происшествие, при котором 3 человека погибли и 7 госпитализированы. В текущем году по вине водителей предприятия произошло 39 дорожно-транспортных происшествий разного характера, или каждое восьмое из зарегистрированных в городе, при которых лишь по счастливой случайности не пострадали люди.

Внеочередным комплексным обследованием, проведенным в пассажирском автопредприятии, выявлены серьезные упущения в работе администрации, особенно службы безопасности движения, общественных формирований.

За полугодие двое водителей ПАТП были задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии, 19 — по этой причине не допущены к работе, 10 водителей доставлялись в медицинский вытрезвитель. Имеют место факты распития спиртных напитков на территории предприятия, допускаются случаи лихачества за рулем. В текущем году выявлено 111 нарушений правил дорожного движения.

В вопросе укрепления дисциплины недостаточна роль партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Неудовлетворительно работают товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством, общественного контроля за безопасностью движения. Формализм и либеральный подход к пьянцам и нарушителям вошли в стиль их деятельности.

На низком уровне поставлена работа, особенно профилактическая, службы безопасности движения предприятия, грубо нарушается положение о стажировании водителей автобусов, допускаются фальсификация и приписки.

Руководство предприятия, несмотря на неоднократные напоминания и предписания работников ГОВД, не прилагает достаточных усилий по коренному улучшению дела, не считает нужным информировать госавтоинспекцию о принятых мерах.

Партийное бюро, коммунисты предприятия смирились с недостатками, не занимают активной позиции по отношению к любым проявлениям расхлябанности, разгильдяйства, недобросовестного отношения к своим обязанностям, особенно в случаях, когда дело касается безопасности людей.

Недостаточное внимание уделяет вопросам безопасности движения отдел транспорта и связи горисполкома, недостаточна требовательность к хозяйственному руководству предприятия по обеспечению безопасной эксплуатации автобусов со стороны городского отдела внутренних дел.

Отметив неудовлетворительное состояние работы по обеспечению безопасности движения в пассажирском автотранспортном предприятии, бюро горкома КПСС обязало партийное, хозяйственное и профсоюзное руководство пассажирского автопредприятия (т. Иванов, Пан-

филов, Палицын) принять немедленные меры по устранению имеющихся недостатков.

Принято во внимание решение партийного бюро пассажирского автопредприятия от 27 июля 1988 года о том, что за низкую дисциплину труда, неудовлетворительную работу по безопасности движения, контролю на линии, воспитанию водителей, за допущенное дорожно-транспортное происшествие, повлекшее человеческие жертвы, коммунистам, секретарю партийной организации т. Иванову Н. В., директору предприятия т. Панфилову В. И., председателю профсоюзного комитета т. Палицыну Г. А., начальнику автоколонны № 3 Овчинникову И. М. объявлено по выговору.

За допущенные существенные недостатки в работе вверенных служб и дорожно-транспортное происшествие коммунистам главному инженеру т. Ольхову А. С., заместителю директора по эксплуатации т. Сорочкину А. Ю. объявлено по строгому выговору, а в отношении заместителя директора по эксплуатации беспартийного т. Косолапкина В. И. перед администрацией поставлен вопрос о его несоответствии занимаемой должности. Принято также во внимание, что тт. Ольхов, Сорочкин, Косолапкин, Овчинников наказаны в административном порядке приказом начальника объединения «Саратовавтотранс».

Отмечая недостаточный контроль за состоянием работы по безопасности движения коммуниста заведующего отделом транспорта и связи горисполкома т. Артемова Ю. М., низкую требовательность и недостаточную настойчивость в обеспечении безопасной эксплуатации пассажирского автотранспорта со стороны коммунистов городского отдела внутренних дел тт. Стрелкова П. Н., Макарова Ю. П.

Обстоятельства и причины чрезвычайного дорожно-транспортного происшествия предложено обсудить на собраниях коллективов всех транспортных предприятий.



ЧТО БУДЕМ ЧИТАТЬ?

Наш корр. В. Ильин беседует с начальником городского агентства «Союзпечать» С. Ф. Зуевой.

— Светлана Федоровна, в этом году подписная кампания проходит на редкость бурно. Еще не истек месяц с ее начала, а к нам постоянно обращаются горожане с одним вопросом: почему невозможно подписаться на то или иное издание?

— В связи с тем, что возможности издательства ограничены нехваткой бумажных ресурсов и недостаточными мощностями полиграфической базы, а также ввиду выделения гарантированных тиражей периодики для розничной продажи, индивидуальная и ведомственная подписка на ряд изданий проводится в пределах выделенных тиражей. К таким изданиям относятся газеты «Комсомольская правда», «Советская Россия», «Советский спорт», «Литературная газета», «Ветеран», а также 36 наименований журналов и других изданий. Среди них «Новый мир», «Дружба народов», «Аврора», «Знамя», «Огонек», «Роман-газета», «Аргументы и факты», «Журнал мод» и другие.

В то же время многие издания, кроме названных, публикуют интересные, глубокие, фундаментальные материалы, затрагивающие острейшие проблемы политики, экономики, идеологии, советского строительства. И на них подписка не ограничена. Это газеты «Правда» и «Известия», журналы «Агитатор», «Партийная жизнь», «Коммунист», «Советы народных депутатов» и другие.

— Вы говорили о лимите подписки на некоторые издания. В то же время в них публикуются объявления, что подписка принимается без ограничений.

— Это, очевидно, следствие несогласованности в работе Министерства и издательства. Поймите, для нас, работников «Союзпечати», руководящим является приказ № 315 Министерства в связи, который предписывает с исчерпанием подписных тиражей ряда изданий закрыть подписку на них. Таким образом, уже закрыта подписка на «Аврору», «Звезду», «Дружбу народов», «Знамя», «Иностранную литературу».

«Наш современник», «Нева», «Новый мир», «Огонек», «Октябрь» и другие. Право преимущественной подписки на журнал «Москва» имеют его нынешние подписчики, которые должны предъявить квитанции 1988 года. Поверьте, нам ведь тоже очень хочется, чтобы каждый мог получать то издание, которое ему нравится. Вопрос этот обсуждается как вы видите, на страницах центральной прессы. Надеемся, он все же будет решен.

— Некоторые горожане отмечали такой факт: пришел подписываться на журнал 1 августа — отказали, сославшись на лимит, а на другой день на это же издание принималась подписка...

— Скажите, а у Вас, к примеру, была возможность зайти на почту 1 августа?

— Нет, я был на работе.

— И многие другие так же. Поэтому подписку разделяли, так сказать, принимали «дозированно». Кроме того, большое количество экземпляров отложено общественным распространителям печати — в трудовые коллективы, в общественные организации. Там можно оформить подписку. Например, бюллетень «Аргументы и факты» оформляется только через общественных распространителей.

— Так смогут ли все желающие найти в будущем году любое интересное издание, коль существуют такие сложности?

— В этом году полностью удовлетворены заказы библиотек города на периоднку. Там вы сможете почтитать любое интересное вас издание. Кроме того, в магазине «Союзпечать», расположенном на ул. 30 лет Победы, 30 с 1 сентября будет проводиться скидка у населения и поддержанных журналов и пролажа их в розничной торговой сети «Союзпечати». Может быть, во всяком случае, очень хотелось бы, и ограничения в подписке на какие-то издания будут сняты.

— Что ж, будем надеяться, Спасибо.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

ГОТОВИТСЯ ПЕДСОВЕТ

В горкоме КПСС состоялось заседание оргкомитета по проведению августовской конференции работников народного образования, которая состоится 26 августа.

Оргкомитет по проведению большого педсовета создан впервые. Ему было поручено разработать программу конференции и решить организационные вопросы. На заседании решено предложить для обсуждения на конференции вопросы демократи-

зации управления народным образованием, совершенствования учебного воспитательного процесса, взаимоотношений учителя, ученика, родителей.

ПЕРЕДАЮТ ОТДЕЛОЧНИКАМ

Монтажники УСМР завершают работы на строительстве спортивного комплекса.

Менее чем за полтора года бригады монтажников и каменщиков Н. Кожевникова и В. Лысова освоили внушительный объем работ — без малого 14 миллионов рублей. Теперь они

передают рабочую эстафету отделочникам Жилстроя.

ЮБИЛЕЙНЫЙ НОМЕР

Вчера вышел двухтысячный номер многотиражной газеты «Балаковский химик», органа парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции производственного объединения «Химволокно».

Сотрудники многотиражки, ее многочисленные внештатные корреспонденты постоянно находятся в гуще всех происходящих на предприятии событий. Газета

ведет с читателями заинтересованный разговор: рассказывает о положительном опыте и трудовых достижениях, поднимает проблемы, критикует тех, кто этого заслуживает. Поэтому пользуется в коллективе объединенная заслуженной популярностью.

В ДЕТСКИЙ ФОНД

Коллективу филала музея им. Радищева присуждена премия за второе место во Всесоюзном смотре музеев.

На общем собрании единодушно было решено перечислить ее на

счет Всесоюзного детского фонда им. В. И. Ленина и на строительство центра реабилитации для воинов-интернационалистов.

ПРАЗДНИК КИНО

Приятный сюрприз ждет поклонников кино и рок-музыки, всех, кто неравнодушен к новому искусству, 27 августа в кинотеатре «Мир» состоится большой молодежный праздник.

Вы услышите современную музыку, увидите новые модели одежды, кинофрагменты с участием звезд эстрады, игр глазами балаковских художников. В

центре праздника — премьеры фильма С. Соловьева «Асса». Это захватывающее кинозрелище с элементами детектива, мелодрамы, мюзикла, клипа. В фильме — Сергей Бугаев по прозвищу Африка, Татьяна Друбич, Станислав Говорухин, группы «Аквариум», «Кино», «Браво», «Союз композиторов». В финале праздника видеопрограмма «Круг». Начало праздника в 20 часов.

Новости сообщили: В. ИЛЬИН, А. АНДРЕЕВ

Отчеты и выборы: время действовать

В двух партгруппах теплоэлектростанции-4 прошли отчетно-выборные партийные собрания. Активно выступили на них коммунисты, и даже трудно было поверить, что именно этим людям сначала в городской газете, а затем и в центральной ставились в упрек пассивность, равнодушие, формализм. Какие же изменения произошли на ТЭЦ-4? Об этом шел разговор нашего корреспондента И. Дмитриевой с рабочими ремонтно-механического цеха коммунистом Д. Д. Косьяковым, беспартийным В. Н. Сосновым и секретарем партбюро В. П. Мальковым.

Через активность каждого

В. П. Мальков: Жизнь в партийных организациях стала оживленнее, люди заговорили, появилось желание что-то изменить. Я отношусь к этому, главным образом, на счет тех событий, что происходили в этом году в стране. Это и XIX Всесоюзная партийная конференция, это и июльский Пленум, это и начавшиеся в новых условиях отчеты и выборы. Хотя должен сказать, что ярко выраженной активности пока нет.

Корр.: Что же вы, как секретарь, и вместе с вами партбюро намерены делать, чтобы активизировать партийцев?

В. П. Мальков: Это очень трудное дело. Люди годами отмалчивались, научить их высказываться, отстаивать свою точку зрения будет нелегко. Выход вижу в том, чтобы всем дать конкретное, нужное парторганизации поручение, помогать и контролировать его выполнение.

Корр.: Но ведь у вас и так имеют поручения 80 процентов коммунистов, только нет контроля.

В. П. Мальков: А вот сейчас и есть возможность задействовать этот контроль. На отчетных собраниях каждого спросить, что

он делает и как? Проанализировать, дать ответственное задание каждому. Главное — не скатиться на обсуждение только работы секретаря цеховой парторганизации, критически взглянуть и на себя.

Д. Д. Косьяков: Это, несомненно, нужно, но ведь сколько бы мы ни говорили о партийных поручениях, останутся вопросы, волнующие всех, и здесь парторганизация должна сказать свое слово. Я имею в виду условия работы. Не секрет, что оборудование у нас сильно устарело, за 23 года, что я здесь работаю, еще ни разу к нам не пришел хоть один новый станок. Запчасти не достать. Разве это не влияет на настроение, отношение к работе? От нас требуется точность, мы фрезеровщики, а как нам этого добиться? И вот эта-то проблема на нет сводит все наши усилия по перестройке партийной работы, потому что, как ни старайся, а производство из партийной жизни не выкинешь. Да и в Уставе говорится, что мы должны быть примером в труде.

В. Н. Соснов: Я думаю, что выход в хозрасчете. Если мы сами будем заработанные деньги тра-

тить, то уж мы и станки закупим, и все, что нужно.

Д. Д. Косьяков: Да, мы хозрасчета ждем, но к нему надо готовиться, изучать основы экономики, а у нас пока как экономическая, так и политическая учеба еще не во всем нас устраивает. Я говорю о всей ТЭЦ-4, а в нашем коллективе учеба идет неплохо. Пропагандист А. В. Фокин ищет разные формы подачи материала, доступно рассказывает.

В. П. Мальков: В прошлом учебном году в работе школ наблюдался формализм, нас за это правильно критиковали в «Советской России». Мы пошли по легкому пути, формировали группы на базе смен, начальник смены — пропагандист. Не везде они проходили, эти занятия. Теперь решили формировать группы слушателей по цехам, будет в каждом цехе две-три школы, думаем над подбором кандидатур пропагандистов.

Корр.: Еще в центральной прессе говорилось о нарушениях трудовой дисциплины на ТЭЦ-4. Изменения здесь произошли?

В. П. Мальков: Есть тенденция к снижению. В прошлом году к этому вре-

мени было 50 нарушений, в этом пока 37 на тот же срок.

Д. Д. Косьяков: Я как член цехкома скажу, что нарушений пока хватает. Пытаемся воспитывать, но уж если попадает человек «непробиваемый», то приходится от него избавляться.

Корр.: Может быть, решить какие-то производственные проблемы или, по крайней мере, найти пути к решению помогут отчеты руководителей производства перед партбюро?

В. П. Мальков: Такие отчеты у нас начались и, я надеюсь, польза от них будет. За этот год мы заслушали на партбюро отчеты трех руководителей.

Корр.: На вашу ТЭЦ-4 часто слышишь жалобы от горожан в связи с перебоями с горячей водой, с качеством ремонта.

В. П. Мальков: Да, нарекания справедливые, это отметил и работавшая у нас комиссия горкома КПСС. В прошлом году 4 раза отключали тепло по вине работников ТЭЦ-4. Но в этом году ремонт должен пройти лучше и организованней. Хотя мы и испытываем трудности со снабжением, не всегда есть трубы нужного диаметра, бывают они и с заводским браком, все же ремень предпусковые гидравлические и тепловые испытания провести в сжатые сроки — за 10 дней и закончить их к 5 сентября.

В. Н. Соснов: Замечено, что люди стали работать лучше, ответственнее. Наверное, сказывается переход на новую оплату труда. Я на себе это ощущаю. У мастера теперь есть свой фонд стимулирования. И если мне приходится оставаться после работы по его просьбе, то я получаю

за это надбавку. Да и отношение к делу тоже сказывается на зарплате благодаря этому фонду.

Корр.: Ну, а нам работают те, кто оказался «героем» газетной публикации, кто решил поинтересоваться партийными рядами по собственному желанию?

В. П. Мальков: Они работают по-прежнему. И многие коммунисты осудили их поступок. Ведь если они хотели что-то изменить, то не таким путем, в этом сказались слабость их позиции, если таковая вообще была. Но с другой стороны: если они ушли по идейным соображениям, потому что не смогли пробить стену равнодушия и пассивности, то почему же не явились на партийное собрание в коллективе, на партбюро, на партийную комиссию? Да и на заседании бюро горкома, где решался их вопрос, они тоже свои мысли, высказанные корреспонденту, не повторили. Странное, на мой взгляд, поведение.

В. Н. Соснов: Я думаю, что в наших условиях, когда оборудование устаревшее, а качество необходимо, нам всем тяжело. С них, как с коммунистов, спрашивали больше, вот они не выдержали этой нагрузки, дали слабину. Я их не осуждаю — не смогли, так не смогли. Другие смогут.

Корр.: Какие социальные изменения произошли у вас за последнее время?

В. П. Мальков: У нас свое подсобное хозяйство, теплицы. Создана единая программа строительства жилья и детских садов. Так что впереди много изменений к лучшему, разумеется, при нашем самом активном участии.

НАСТРОЙ — НА СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

В пяти партгруппах речного порта закончились отчетно-выборные собрания.

Говорили на собраниях в основном, о политическом обеспечении всей хозяйственной деятельности, что очень радует, потому что раньше больше внимания уделяли производству. Высказано было несколько существенных замечаний в адрес партбюро. Обсудили политучебу, которая не во всем пока устраивает коммунистов.

Запомнилось собрание в партгруппе речного вокзала, где партгрупоргом И. Я. Попов, шкипер дебаркадера. Здесь шел деловой разговор о недостатках в партийной работе. Говорили, что у нас трудные условия для политической деятельности, летом люди в разбегах, зимой на отдыхе. Поэтому особая ответственность и основная нагрузка лежит на коммунистах, которые и должны проводить политическую работу на кораблях. С критикой в адрес партбюро выступил шкипер С. П. Моисеев. Он сказал, что были у работников вокзала трудности с перевозками пассажиров, теперь дело налажено, но партбюро существенной помощи здесь не оказало.

Сейчас мы готовимся к общему собранию. Судя по отчетам в партгруппах, настрой у коммунистов на анализ работы, на поиски конкретных путей воздействия партийцев на весь коллектив.

Ю. КУЗЬМИН,
секретарь парторганизации речного порта.

Разговор перед собранием



До начала отчетно-выборного собрания в партгруппе троллейбусного депо оставалось несколько минут, но все уже было в сборе. Разговор начал член парткома троллейбусного управления Феодосий Петрович Леонтьев. Говорили о перестройке, материалах Пленума ЦК партии, о прошедшем недавно сокращении штатов: все ли было сделано правильно?

Этот разговор и дал настрой собранию. В назначенное время партгрупорг С. Д. Шишканов пригласил всех в зал, и оно началось. О том, как прошло это собрание, читайте в ближайших номерах «Огни коммунизма».

На снимке: (слева направо) члены партгруппы троллейбусного депо М. С. Рогов, Ф. П. Леонтьев, А. М. Беляев и партгрупорг С. Д. Шишканов.

Фото С. НАРЕДИНА

Анализируя итоги

Прошли отчетно-выборные собрания в партийных группах парторганизации АТП-5.

На очередном своем заседании партийное бюро предприятия рассмотрело материалы отчетов и выборов, подвело предварительные итоги этой большой и ответственной работы.

Можно ли считать эти итоги полностью положительными? Однозначно ответить на этот вопрос сложно. В первую очередь хочется отметить возросшую активность коммунистов. На всех собраниях чувствовалась озабоченность состоянием дел в партгруппе, в коллективе в целом. В своих выступлениях коммунисты особое внимание уделяли вопросам повышения авангардной роли членов партии в укреплении дисциплины, повышении активности каждого в работе с молодежью.

Взыскательно подошли коммунисты и к выдвижению кандидатур партгрупоргов на очередной срок. В двух из пяти партийных групп были избраны новые лидеры.

К сожалению, все же большинство поднимаемых и выступлений вопросов была производственного плана — сказались чер-тоты прошлых лет.

Не нашел должного места в серьезном разговоре и такой важный вопрос, как организация политической учебы коммунистов, повышение политических и экономических знаний и использование их в своей практической работе. Не совсем удачно звучали и принятые постановления собраний в некоторых партгруппах, не указывались некоторые сроки исполнения, ответственные исполнители.

Все это, в первую очередь, говорит не в пользу партийного бюро, члены которого оказывали практическую помощь в подготовке и проведении отчетных собраний в партгруппах. Сейчас мы продолжаем изучать материалы собраний в партгруппах, анализируем недостатки с тем, чтобы не допустить повторения их при проведении отчетно-выборного собрания в партийной организации предприятия.

При партийном бюро создана группа содействия в подготовке этого собрания. В нее вошли коммунисты от всех подразделений. Цель работы группы — изучение мнений и пожеланий коммунистов партийной организации по характеру

стиля, форм и методов работы партийного бюро, а также определение кандидатур достойных, пользующихся авторитетом, инициативных, нестандартно мыслящих коммунистов на должность секретаря партийной организации и членов партийного бюро.

Для обеспечения эффективности этой работы, учитывая опыт отчетного собрания прошлого года, будет проведен анкетный опрос коммунистов парторганизации. Это даст возможность всем без исключения коммунистам высказать свое мнение по изучаемым вопросам, а партийному бюро использовать полученные материалы при подготовке собрания.

Постановление июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС «Об отчетах и выборах в партийных организациях» обязывает тщательно подготовить отчеты и выборы и проведение их на высоком идейно-политическом уровне.

Партийное бюро, коммунисты нашей парторганизации это хорошо понимают.

В. СОКОЛОВСКИЙ,
секретарь парторганизации АТП-5.

МАСТЕРА



ВETERАНЫ труда цеха трубных заготовок БМУСа газорезчика П. Коломыцева работает на предприятии 27 лет, электросварщик В. Г. Тололева — 20 лет. Они прекрасно справляются с заданием, делают все работы добротнo, надежно и в срок. На снимке: В. П. Коломыцев и В. Г. Тололева. Фото М. БАБЕНКО.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Заглянуть в послезавтра

Среди подразделений объединения «Химволонно» в течение последних трех лет стабильностью в работе отличается цех по производству серной кислоты. Его продукция отправляется по 20 адресам, не считая, конечно, своего предприятия. С государственным знаком качества выпускается 96 процентов олеума. Три года назад этот показатель составлял 80 процентов. В цехе из года в год растет экономия сырья, энергоресурсов, вспомогательных материалов. О том, как коллектив достиг этого, что он имеет на сегодня, рассказывает его руководитель Владимир Николаевич СИЛАНТЬЕВ.

КОГДА я пришел в этот цех, картина здесь была несколько иная. Сырья не хватало, часто случались аварии. К оборудованию, бывало, не подойдешь — все захламлено. Проще было пьянство. Прикинув все варианты, посоветовавшись с опытными рабочими, решили сделать ставку на совершенствование технологического процесса. Раньше, в силу его несовершенства, часть кислоты в виде слабого раствора уходила в простоки. С помощью технических служб объединения внедрили две установки, которые позволили замкнуть производственный цикл. В результате на одной тонне продукции стали экономить 5 килограммов серы. Если учесть, что в год мы выпускаем 280 тысяч тонн продукции, то экономия серы получается приличная — 1440 килограммов.

Улучшение технологии повлекло за собой также уменьшение потребления тепла, электроэнергии. Например, вместо двух маломощ-

ных насосов применили один — более производительный. Этим мы, как говорится, убили двух зайцев: меньше энергопотребляющих установок — экономия энергии, а с другой стороны — и обслуживающий персонал получил возможность более четко контролировать работу оборудования.

Само собой разумеется, что все это мы проводили в комплексе с техническими мерами. Прежде всего — ремонт оборудования, его реконструкция, модернизация с учетом достижений в данной отрасли. Наш технолог побывал на родственных производствах в Сумах, Воскресенске и других городах, изучил все, что было лучшего, чтобы применить у себя.

Как следствие — у нас стабилизировался технологический процесс, — то есть прекратились аварийные остановки. А это очень важно для качества кислоты. Дело в том, что, когда прерывается процесс производства кислоты, она теряет свои свойства — в силу специфи-

ки происходящих химических процессов. И потом — могут попасть грязь, посторонние предметы.

По моим наблюдениям, технологическая дисциплина прямо сказывается и на трудовой. У нас резко сократились прогулы и пьянство, текучесть кадров. Хотя, надо сказать, что большую роль тут сыграли и повышение культуры производства, улучшение бытовых условий. За последние годы мы отремонтировали бытовки, столовую, красный уголок.

Почти все специалисты и ИТР работают в цехе со дня пуска. Многие из них уже переросли свои должности по знаниям и опыту, но не пошли на другую работу, хотя имели возможность. И основной костяк рабочих — тоже проработавшие по 15—20 лет.

А вот молодежи у нас мало. То есть на горизонте маячат проблемы кадров.

Об этом нужно думать уже сейчас. Мы добиваемся, чтобы в технологическом техникуме была создана груп-

па сернокислотчиков. Но этого мало. Главное — сделать наш труд более привлекательным, интересным. Для этого стали внедрять на некоторых участках автоматизацию, применять малую механизацию. И все же без коренной реконструкции не обойтись. Конечно, потребуются большие денежные средства. Но мы надеемся, что руководство объединения предоставит нам такую возможность, хотя бы в тринадцатой пятилетке.

Перевод цеха на короткую схему получения серной кислоты — с применением жидкой серы — дает большие преимущества: производство станет экологически чистым, поскольку прекратится выброс в атмосферу сернистого газа, на каждой тонне кислоты будет экономия серы 7 килограммов, вырастет мощность цеха.

Я видел, как провели реконструкцию аналогичного производства на химзаводе. Хочу сказать, что не все понравилось. И теперь, учитывая их опыт и ошибки, мы бы сделали еще лучше.

Меня могут спросить: а зачем увеличивать выпуск кислоты, когда с закрытием первого кордного производства ее потребление сильно сократилось? Правильно, но нужно искать потребителя. Например, на международном рынке. С первого августа мы начали поставлять свою продукцию в Румынию.

Ведь если мы работаем в условиях хозрасчета, то нужно уже сегодня заглядывать в послезавтра.

В трудовых коллективах

Бригада ищет резервы

День занимался солнечный, безветренный. От Саянля тянуло озоновой свежестью. Глядя на мостовой переход строящейся теплотрассы к заводу самоходных землеройных машин, бригадир Михаил Павлович Партола сказал: — Вот заканчиваем и этот мостик. Дел осталось малая толика — выполнить стяжку, поставить ограждение.

Ничего себе — «мостик» стоимостью 400 тысяч рублей! Но если бригадир так называет новый переход через реку, должно быть, он наведен с одного берега на другой без семи потов. Спросил у Михаила Павловича:

— Что, легко работается?

— Как бы не так, — после долгой паузы ответил бригадир. — Этот мост много хлопот доставлял. Однако дело не в суете и переживаниях. Главное — сделали точь-в-точь по графику.

Они бросили тут «якорь» морозным январским днем. После того, как соединили улицы Трнавскую и Комарова 110-метровым мостом. В социальном развитии нашего города ему назначена существенная служба: в недалеком будущем по этим улицам откроется двустороннее движение автотранспорта, в том числе троллейбусное. А пока мост, уже сданный в эксплуатацию, создает прекрасные удобства пешеходам.

Так вот, собираясь на новое рабочее место, мостостроители провели собрание. Шел деловой и принципиальный разговор о внутренних резервах в свете требований перестройки. На первый взгляд, в коллективе участка В. А. Ивченко мостостроителя № 8 дела идут как по маслу. Еще не было случая, когда бы производственный график, даже сжатый до максимальных, последних предельных, был сорван. А между прочим, полного душевного удовлетворения у мостостроителей не ощущалось. Даже новый мост совершенно другой, улучшенной конструкции, казалось, не окрылял мостостроителей. Многие сознавали: имея за плечами богатый многолетний опыт, обладая профессиональным мастерством, они способны работать эффективнее, и, естественно, зарабатывать больше.

— Штат бригады разбух чрезмерно, она стала трудноуправляемой, — с пристрастием объяснялись мостостроители. — Надо разделиться на два коллектива: один наводит мосты в черте Балакова, другой — в сельских районах.

Много было встречных предложений. Но вот как отнестись к просьбе бригадира Олега Григорьевича Голикова об освобождении от руководства коллекти-

вом? Ветеран МО-8, долгие годы возглавлял бригаду, построившую более двух с половиной десятков больших и малых мостов.

— На мою замену, думаю, не надо приглашать кого-то из нашего Саратовского мостостроителя № 3, — сказал Голиков. — Есть свои энергичные, способные товарищи, которым под силу будет бригадирская ноша.

Призадумались мостостроители. В самом деле, кандидаты есть, однако надо не промахнуться. И поскольку решили избрать бригадира, на должность бригадира единодушно выдвинули М. П. Партолу и В. Б. Карпакова, имеющих средне-техническое образование.

Михаил Павлович строил мосты в Печерноземье, а в Балаково приехал из Ленинграда. Имел дело с мостами 17 различных конструкций. Работал и мастером. Словом, мостостроитель, что надо.

— Притягивают людей к себе мосты?

— Еще как, лично я без них не представляю жизни, — не раздумывая, словно давней «заготовкой» ответил Партола. — Я и не разлучался с ними, если не считать службу в армии. Но, думаю, не ошибусь, если скажу: кто испытал нашу судьбу под палящим солнцем, под колючими затяжными дождями, тот навсегда останется в нашей рабочей гвардии.

За примером далеко не пойду. Работал в бригаде М. А. Куликов. Отличный мостостроитель. Рассчитался. Потом вернулся. Не могу, говорит, без мостов, они по ночам снятся. Сейчас Михаил Александрович звеньевой.

— Бригада дружная, спаянная, все имеют смежные профессии и не чураются никакой работы. И никого подстегивать не требуется, — с заметным чувством удовлетворения говорит бригадир. — Мон-тажник В. С. Куранов, электросварщик А. П. Трогников, электрик В. В. Кузнецов, крановщик плавкрана В. Н. Чередищенко, бульдозерист В. К. Ильин — это же такая профессиональная сила, что горю может свернуть.

И подытоживает наш разговор:

— Горы бригада, конечно, не собираются тревожить, а вот строить мосты ускоренными темпами — можем. Здесь мы работали гораздо эффективнее, с меньшими затратами, нежели на строительстве 110-метрового перехода у кинотеатра «Мир».

Пожалуй, процентов на 30 лучше. Большой эффект дала трехдневная зимняя работа, повысилась активность бригады, и вообще, здорово помог подряд.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Спорт С путевкой в финал

В Балакове завершились полуфинальные соревнования на первенство СССР по подводному ориентированию среди ДЮСШ ДОСААФ Центральной зоны. В течение четырех дней на путевки в финал боролись команды Москвы, Воронежа, Балакова, Таганрога, Новополюска, Новороссийска. С первого дня развернулась упорная, бескомпромиссная борьба.

Наибольшее количество очков набрала команда Таганрога. На втором месте москвичи и на третьем — воронежцы. С довольно большим отрывом четвертое место завоевала наша команда. В личном зачете у юной победы одержал москвич А. Петров, второе и третье места заняли соответственно В. Филиппов и Р. Борискин (оба из

Таганрога). У девушек первенствовала И. Коптева из Воронежа. Из балаковской команды только Татьяна Варгина вошла в число призеров. Она заняла третье место.

После соревнований я встретилась с тренером балаковской ДЮСШ ДОСААФ Саратовгвострой С. М. Емельным.

— Наша школа распо-

лагает хорошей базой, — сказал Сергей Михайлович, — и в республике считается одной из лучших. Тем не менее, она далека от совершенства. Нашим спортсменам приходится выступать чуть ли не с самодельным снаряжением. Нет нужного современного инвентаря, не говоря уже о таких технических новинках, как моноласты новой конструкции. Наше снаряжение, изрядно изнашиваясь, морально устарело, требуется более мощная компрессорная установка. Все это влияет на результаты. Да и вода в Балакове все ухудшается. Зимой же в «Буревестнике» нам позволяют тренироваться три раза в неделю по полтора часа. Этого недостаточно.

Итак, балаковская команда не вошла в число призеров. Но в финал она все же попала, и в конце августа поедет в Алма-Ату, где будут проходить финальные соревнования. Пожелаем ей успеха!

Ф. ШЕРЕНЮК,
наш вест. корр.
На снимке: призеры чемпионата СССР Л. Борискин и Т. Варгина
Фото С. КАРЕДИНА.



Первое упражнение — «Малые ориентиры». Это подводное плавание с изменением курса и поиском пяти ориентиров. Затем — то же упражнение, но дистанция увеличена. Программа усложняется: «зоны», «звезда» — упражнения сменяют друг друга. Основная борьба развернулась между спортсменами из Москвы, Воронежа и Таганрога. Балаковцы несколько отстают, и порой причина отставания — в снаряжении. Так, не сработал прибор у Людмилы Борискиной, и она оказалась лишь на седьмом месте.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ПОЖАРСКИЕ КОТЛЕТЫ

Старинное блюдо бывшей ресторации Пожарских-содержателей трактира и гостиницы в Торжке — сохранилось до наших дней.

Говорят, давным-давно один из постояльцев, француз, не смог расплатиться и откупился... удивительным рецептом. Сметливая хозяйка внесла кое-какие собственные добавки в рецепт, и пошла вскоре по России слава фирменных, как мы теперь говорим, пожарских котлет.

Вот их рецепт: на одну порцию (3 котлетки) 100-110 г. мяса курницы, 50 г. белого хлеба, четверть стакана молока, 30 г. сливочного масла или курного жира, специи, соль.

Мякоть курницы пропустите через мясорубку, соедините с хлебом, предварительно замоченным в молоке, затем снова пропустите через мясорубку. В фарш положите соль, перец, влейте оставшееся молоко и тщательно помешайте. Сформируйте шарики, внутрь положите размягченное масло или жир курницы — в этом главная особенность пожарских котлет, паннируйте в белых сухарях, нарезанных соломкой. Шарикам придайте форму котлет. Жарьте на разогретом жире.

П. ОСТУЖАЕВА.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

СНИМАЛСЯ В ФИЛЬМЕ ПАРХОД...

Фотографией я «заболел» 14 лет тому назад, когда в 6 классе мне подарили фотоаппарат. С тех пор редко с ним расстаюсь. Отправляясь в отпуск, бинокль и фотоаппарат беру в первую очередь.

А однажды в журнале «Техника — молодежи» на глаза мне попалась фотоснимок волжского парохода «Спартак». В помещенной рядом заметке «Речной долгожитель» рассказывалось о судьбе этого парохода, построенного в 1914 году Сормовским заводом в Нижнем Новгороде. Ранее «Спартак» назывался «Великая княжна Татьяна Николаевна» и принадлежал пароходному обществу «Самолет».

У парохода большая и интересная биография. А не так давно он «участвовал» в фильме Э. Рязанова «Жестокый романс».

Автор заметки призвал читателей собирать материалы, фотографии, касаю-

щиеся истории отечественного речного судостроения.

Меня это заинтересовало, решил сделать то, что в моих силах. Став фотографировать оставшиеся на ходу паротеплоходы дореволюционной постройки. И собирать материал о волжской флотилии. Поскольку в истории отечественного судостроения действительно оказалось очень много интересного.

Сейчас имею более 80 уникальных снимков: старинных волжских судов, а также видов городов Твери, Рыбинска, Нижнего Новгорода, Казани, Самары, Сызрани, Балакова, Волска, Саратова, Астрахани, множество различных объявлений и рекламы за 1909 и 1913 годы.

Был бы рад найти единомышленников для обмена и приобретения какой-то новой интересной информации.

В. ДАЕВ,
электрослесарь производственного объединения «Минудобрения».

ПРОИСШЕСТВИЯ

А ЕСЛИ БЫ НЕ «ВИЗИТКА»?

В ночь с 14 на 15 июля неизвестный преступник путем взлома навесного замка проник в вагончик участка № 3 управления «Гидроэлектромонтаж», расположенный на строительной площадке Балаковской атомной электростанции, откуда похитил шлифовальную машинку, строительный «пистолет» и другое имущество на общую сумму 354 рубля.

Раскрытие преступлений данной категории представляет определенную сложность. Однако в

данном случае установление лица, совершившего кражу, способствовала квитанция — расчет месячной зарплаты, оставленная преступником на месте преступления. Им оказался слесарь-монтажник Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнерго-монтаж» Н. Москаленко.

И опять хотелось бы отметить небрежность ряда должностных лиц по отношению к сохранности социалистического имущества. Такая уж сложилась

порочная практика, что по окончании рабочей смены инструмент не складывается на склад, а хранится в необорудованных для хранения помещениях. Так что если бы не «визитная карточка» похитителя, управлению «Гидроэлектромонтаж» пришлось бы раскошелиться на приобретение нового инструмента. А если в следующий раз ворюшка забудет оставить «визитку»?

Н. САФРОНОВ,
помощник начальника ГОВД.

Реплика ЗАЩИЩАЙСЯ, КТО МОЖЕТ!

Есть у нас городской штаб гражданской обороны, занятый чрезвычайно благородным делом — защитой и обороной граждан в случае военной или какой-либо другой опасности. Грудью конечно, штаб горожан за объединенной грудью всех членов для этого не хватит. Но помня бессмертный лозунг, гласящий, что спасение утопающих — дело рук самих утопающих, он создает и выпускает в свет различные документы, руководящие процессом спасения. Один из них — «Памятку населению о мерах радиационной защиты» — прислали в редакцию читателя.

В первых строках этого в высшей степени примечательного документа нам сообщают, что «радиационный фон обусловлен занесенными радиоактивными веществами, которые могут распространяться главным образом с пылью». Далее следуют рекомендации. Рекомендуют, например, при работе вне помещений быть в верхней одежде и головном уборе, исключить на некоторое время купание в открытых водоемах и пребывание на пляжах. Советуют вытирать ноги, проветривать помещения перед сном, после дождя и в безветренную погоду, протирать влажной тряпочкой домашних животных после прогулки, мыть полы, а загрязненную воду слить в канализацию или другое определенное место. В общем, все с расчетом на нормальное течение жизни

в условиях нормального радиоактивного заражения. Особо останавливает внимание следующая рекомендация: «Перед приемом пищи и воды необходимо... забрать воду через нос и несколько раз отсморгать ее, тщательно вымыть руки». «Пусть автор покажет, как это делается», — просят читатели, приславшие нам «Памятку». Резонная, думается, просьба. Далее авторы «Памятки» глубокомысленно замечают, что «питание должно быть полноценным и содержать необходимое количество питательных веществ». А также предупреждают, что «все продовольственное (!) питание необходимо приобретать там, где ведется дозиметрический контроль». Предельно ясно. Остаются узнать, где это. И в заключение нас успокаивают сообщением, что за радиационной обстановкой в нашем районе наблюдают местные органы гражданской обороны. Итак, органы бдят, теоретической базой нас вооружили. Защищайся, кто может!

Все это было бы смешно, если бы не чрезвычайная серьезность предмета, о котором речь. Кто-то может подумать, что автор против штабов и вообще гражданской обороны. Воистину дело это чрезвычайно ответственное и, увы, пока необходимое. Я против того, чтобы сложную проблему превращать в фарс, подходя к ней с позиций формализма.

В. ШТЕЙНБОК.

Поздравляем с 40-летием **ПОДГОРНОВА Валерия Федоровича**. Желаем здоровья, счастья, творческих успехов и влдохновенья. Работники ДК завода им. Дзержинского, танцевальный коллектив «Ровесники».

Поздравляем с днем рождения **ЛЕВАШОВУ Надежду Николаевну**. Желаем счастья на долгие годы. Сотрудники.

Поздравляю жену **ОЛЕЯНИК Ирину Юрьевну** в юбилей свадьбы. Любящий муж.

На киноэкране ГОРОДА
Кинг-Конг — в 9, 11.30, 14, 16.30, 19.15, 22. КОСМОС. Там, на неведомых дорожках — в 9.30. Новые amazonки — в 11, 13, 15, 21, Кинг-Конг — в 17.45, 23. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Кинг-Конг — в 8. Бей первого, Фредди! — в 11, 18, 15, 17, 19, 21. ОКТАБРЬ. Киносборник Сказка о золотой рыбки — в 9.15, 11, Неуловимые мстители — в 13, 15. Гонда - колесоосец — в 17, 20.
20, 21 августа. МИР. Красный зал. Соблазн — 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Кашей Бессмертный — 10. Цыганка Аза — 12, 14, 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал. Соседка (до 16 лет) — 14, 16, 18, 20. РОССИЯ.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**
413800
Наш АДРЕС: г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 134, тираж 34921.